
Número da Pesquisa: CESOP / IPEC / 04746
Título da Pesquisa:
PESQUISA TEMÁTICA 2 – MEIO AMBIENTE
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 12/ABRIL/2021
Tamanho da Pesquisa: 800
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

367 45,9 45,9 45,9
433 54,1 54,1 100,0
800 100,0 100,0

ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

14 1,8 1,8 1,8
2 ,3 ,3 2,0

8 1,0 1,0 3,0
10 1,2 1,2 4,2

7 ,9 ,9 5,1
4 ,6 ,6 5,6

18 2,3 2,3 7,9
11 1,4 1,4 9,4
19 2,4 2,4 11,8
28 3,5 3,5 15,2

106 13,3 13,3 28,5
13 1,6 1,6 30,1
18 2,2 2,2 32,3

266 33,2 33,2 65,5
83 10,4 10,4 75,9

193 24,1 24,1 100,0
800 100,0 100,0

OCUPACAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalha (Ocupado)
2 Não trabalha (Não 
ocupado)
Total

515 64,4 64,4 64,4
285 35,6 35,6 100,0

800 100,0 100,0
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CLASSE CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A
2 B
3 B2
4 C1
5 C2
6 DE
Total

41 5,1 5,1 5,1
87 10,9 10,9 16,0

168 21,0 21,0 37,0
210 26,3 26,2 63,3
214 26,7 26,7 90,0

80 10,0 10,0 100,0
800 100,0 100,0

P1 P.01) Considerando tudo o que você já leu, viu ou ouviu falar, o quanto você 
diria que conhece sobre o aquecimento global ou mudanças climáticas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
Total

229 28,6 28,6 28,6
471 58,9 58,9 87,5
100 12,5 12,5 100,0
800 100,0 100,0

P2 P.02) Na sua opinião, o quanto você acha importante a questão do aquecimento global ou 
das mudanças climáticas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Pouco importante
3 Nada importante
98 Não sabe
Total

638 79,7 79,7 79,7
72 9,0 9,0 88,7
33 4,1 4,1 92,8
58 7,2 7,2 100,0

800 100,0 100,0

P3 P.03) O quanto você considera que está preocupada(o) com a questão do aquecimento global 
ou das mudanças climáticas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito preocupada(o)
2 Pouco preocupada(o)
3 Nada preocupada(o)
98 Não sabe
Total

493 61,6 61,6 61,6
228 28,6 28,6 90,1

37 4,6 4,6 94,7
42 5,3 5,3 100,0

800 100,0 100,0
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P4_1 P.04) Na sua opinião, quais são os maiores problemas ambientais da cidade de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluição do ar
2 Poluição sonora
3 Abastecimento irregular 
de água
4 Sistema de coleta e 
tratamento de esgoto
5 Poluição dos rios
6 Enchentes
7 Pouca oferta de áreas 
verdes (praças, parques e 
áreas de preservação) e 
cobertura vegetal 
(arborização viária)
8 Falta de coleta seletiva 
de lixo
9 Destinação inadequada 
do lixo (recicláveis, não 
recicláveis e 
compostáveis)

99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

195 24,4 24,4 24,4
64 7,9 7,9 32,3
24 3,0 3,0 35,4

61 7,6 7,6 42,9

168 21,0 21,0 63,9
109 13,7 13,7 77,6

47 5,9 5,9 83,5

30 3,7 3,7 87,2

78 9,7 9,7 97,0

24 3,0 3,0 100,0

800 100,0 100,0
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P4_2 P.04) Na sua opinião, quais são os maiores problemas ambientais da cidade de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluição do ar
2 Poluição sonora
3 Abastecimento irregular 
de água
4 Sistema de coleta e 
tratamento de esgoto
5 Poluição dos rios
6 Enchentes
7 Pouca oferta de áreas 
verdes (praças, parques e 
áreas de preservação) e 
cobertura vegetal 
(arborização viária)
8 Falta de coleta seletiva 
de lixo
9 Destinação inadequada 
do lixo (recicláveis, não 
recicláveis e 
compostáveis)

Total
Omisso Sistema
Total

145 18,2 19,8 19,8
62 7,8 8,5 28,3
28 3,5 3,8 32,1

71 8,9 9,7 41,8

133 16,7 18,2 60,0
117 14,7 16,0 76,0

68 8,5 9,3 85,3

39 4,9 5,3 90,7

68 8,6 9,3 100,0

733 91,6 100,0
67 8,4

800 100,0
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P4_3 P.04) Na sua opinião, quais são os maiores problemas ambientais da cidade de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluição do ar
2 Poluição sonora
3 Abastecimento irregular 
de água
4 Sistema de coleta e 
tratamento de esgoto
5 Poluição dos rios
6 Enchentes
7 Pouca oferta de áreas 
verdes (praças, parques e 
áreas de preservação) e 
cobertura vegetal 
(arborização viária)
8 Falta de coleta seletiva 
de lixo
9 Destinação inadequada 
do lixo (recicláveis, não 
recicláveis e 
compostáveis)

Total
Omisso Sistema
Total

134 16,7 19,2 19,2
37 4,6 5,3 24,5
33 4,1 4,7 29,2

65 8,2 9,4 38,6

133 16,6 19,0 57,6
114 14,2 16,3 74,0

74 9,3 10,6 84,6

35 4,4 5,1 89,7

72 9,0 10,3 100,0

697 87,1 100,0
103 12,9
800 100,0

P5 P.05) Você acredita que esses problemas ambientais são causados principalmente pela ação 
humana ou são resultados de mudanças naturais do meio ambiente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ação humana
2 Mudanças naturais do 
meio ambiente
3 Ambos
97 Nenhum
98 Não sabe
Total

580 72,5 72,5 72,5
46 5,7 5,7 78,2

138 17,2 17,2 95,4
2 ,3 ,3 95,7

34 4,3 4,3 100,0
800 100,0 100,0
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P6A P.06A) Dentre as ações humanas a seguir, o quanto você acredita que elas influenciam no 
surgimento, manutenção ou piora desses problemas ambientais? Planejamento urbano

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Influencia muito
2 Influencia pouco
3 Não influencia nada
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

572 71,5 71,5 71,5
150 18,8 18,8 90,3

26 3,3 3,3 93,6
51 6,4 6,4 100,0

800 100,0 100,0

P6B P.06B) Dentre as ações humanas a seguir, o quanto você acredita que elas influenciam no 
surgimento, manutenção ou piora desses problemas ambientais? Falta de fiscalização do 

lançamento de esgoto em córregos e rios

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Influencia muito
2 Influencia pouco
3 Não influencia nada
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

674 84,2 84,2 84,2
74 9,3 9,3 93,5
15 1,8 1,8 95,3
37 4,7 4,7 100,0

800 100,0 100,0

P6C P.06C) Dentre as ações humanas a seguir, o quanto você acredita que elas influenciam no 
surgimento, manutenção ou piora desses problemas ambientais? Impermeabilização do solo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Influencia muito
2 Influencia pouco
3 Não influencia nada
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

586 73,3 73,3 73,3
141 17,6 17,6 90,9

24 3,0 3,0 93,9
49 6,1 6,1 100,0

800 100,0 100,0

P6D P.06D) Dentre as ações humanas a seguir, o quanto você acredita que elas influenciam no 
surgimento, manutenção ou piora desses problemas ambientais? Ocupação de áreas irregulares 

(mananciais e encostas) pela população

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Influencia muito
2 Influencia pouco
3 Não influencia nada
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

596 74,5 74,5 74,5
140 17,4 17,4 92,0

17 2,1 2,1 94,1
47 5,9 5,9 100,0

800 100,0 100,0
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P6E P.06E) Dentre as ações humanas a seguir, o quanto você acredita que elas influenciam no 
surgimento, manutenção ou piora desses problemas ambientais? Uso de automóveis particulares 

e combustíveis fósseis (gasolina, álcool e diesel)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Influencia muito
2 Influencia pouco
3 Não influencia nada
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

560 70,0 70,0 70,0
179 22,4 22,4 92,3

21 2,6 2,6 94,9
41 5,1 5,1 100,0

800 100,0 100,0

P6F P.06F) Dentre as ações humanas a seguir, o quanto você acredita que elas influenciam no 
surgimento, manutenção ou piora desses problemas ambientais? Falta de educação ambiental da 

população

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Influencia muito
2 Influencia pouco
3 Não influencia nada
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

657 82,2 82,2 82,2
98 12,3 12,3 94,5

9 1,2 1,2 95,6
35 4,4 4,4 100,0

800 100,0 100,0

P6G P.06G) Dentre as ações humanas a seguir, o quanto você acredita que elas influenciam no 
surgimento, manutenção ou piora desses problemas ambientais? Queimadas e desmatamento nos 

sistemas naturais brasileiros (Amazônia, Cerrado, Pantanal, etc.)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Influencia muito
2 Influencia pouco
3 Não influencia nada
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

666 83,3 83,3 83,3
82 10,3 10,3 93,6
17 2,2 2,2 95,8
34 4,2 4,2 100,0

800 100,0 100,0
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P7_1 P.07) Na sua opinião, quais são as principais consequências desses problemas ambientais na 
vida e na saúde da população da cidade de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento de casos de 
doenças 
cardiorrespiratórias 
(asma, bronquite, 
pneumonia, infarto, 
pressão alta etc.)
2 Aumento na ocorrência 
de doenças como 
dengue, zika, 
chikungunya, etc.
3 Aumento de doenças 
transmitidas pela água 
contaminada 
(leptospirose, hepatite A, 
febre tifóide, etc)
4 Redução na 
disponibilidade de 
alimentos frescos e 
saudáveis
5 Escassez de água limpa 
e tratada
6 Aumento na ocorrência 
de pandemias (H1N1, 
Covid-19, etc.)

98 Não sabe
Total

196 24,6 24,6 24,6

173 21,6 21,6 46,2

135 16,9 16,9 63,1

59 7,4 7,4 70,4

111 13,8 13,8 84,3

75 9,3 9,3 93,6

51 6,4 6,4 100,0
800 100,0 100,0
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P7_2 P.07) Na sua opinião, quais são as principais consequências desses problemas ambientais na 
vida e na saúde da população da cidade de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento de casos de 
doenças 
cardiorrespiratórias 
(asma, bronquite, 
pneumonia, infarto, 
pressão alta etc.)
2 Aumento na ocorrência 
de doenças como 
dengue, zika, 
chikungunya, etc.
3 Aumento de doenças 
transmitidas pela água 
contaminada 
(leptospirose, hepatite A, 
febre tifóide, etc)
4 Redução na 
disponibilidade de 
alimentos frescos e 
saudáveis
5 Escassez de água limpa 
e tratada
6 Aumento na ocorrência 
de pandemias (H1N1, 
Covid-19, etc.)

Total
Omisso Sistema
Total

163 20,4 23,9 23,9

145 18,1 21,3 45,2

125 15,6 18,3 63,6

59 7,4 8,7 72,3

95 11,9 14,0 86,3

94 11,7 13,7 100,0

682 85,2 100,0
118 14,8
800 100,0
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P7_3 P.07) Na sua opinião, quais são as principais consequências desses problemas ambientais na 
vida e na saúde da população da cidade de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento de casos de 
doenças 
cardiorrespiratórias 
(asma, bronquite, 
pneumonia, infarto, 
pressão alta etc.)
2 Aumento na ocorrência 
de doenças como 
dengue, zika, 
chikungunya, etc.
3 Aumento de doenças 
transmitidas pela água 
contaminada 
(leptospirose, hepatite A, 
febre tifóide, etc)
4 Redução na 
disponibilidade de 
alimentos frescos e 
saudáveis
5 Escassez de água limpa 
e tratada
6 Aumento na ocorrência 
de pandemias (H1N1, 
Covid-19, etc.)

Total
Omisso Sistema
Total

112 14,0 18,4 18,4

108 13,5 17,8 36,2

116 14,5 19,0 55,2

77 9,6 12,6 67,8

90 11,3 14,8 82,7

106 13,2 17,3 100,0

608 76,0 100,0
192 24,0
800 100,0

P8A P.08A) Qual o grau de responsabilidade de cada um desses agentes na busca de soluções 
para os problemas ambientais da cidade de São Paulo? Governo federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita responsabilidade

2 Pouca responsabilidade

3 Nenhuma 
responsabilidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

585 73,1 73,1 73,1

129 16,1 16,1 89,2

47 5,8 5,8 95,0

40 5,0 5,0 100,0

800 100,0 100,0
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P8B P.08B) Qual o grau de responsabilidade de cada um desses agentes na busca de soluções 
para os problemas ambientais da cidade de São Paulo? Governo estadual

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita responsabilidade

2 Pouca responsabilidade

3 Nenhuma 
responsabilidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

640 80,0 80,0 80,0

87 10,9 10,9 90,9

34 4,3 4,3 95,2

38 4,8 4,8 100,0

800 100,0 100,0

P8C P.08C) Qual o grau de responsabilidade de cada um desses agentes na busca de soluções 
para os problemas ambientais da cidade de São Paulo? Governo municipal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita responsabilidade

2 Pouca responsabilidade

3 Nenhuma 
responsabilidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

638 79,7 79,7 79,7

93 11,6 11,6 91,4

33 4,1 4,1 95,5

36 4,5 4,5 100,0

800 100,0 100,0

P8D P.08D) Qual o grau de responsabilidade de cada um desses agentes na busca de soluções 
para os problemas ambientais da cidade de São Paulo? Empresas / indústrias

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita responsabilidade

2 Pouca responsabilidade

3 Nenhuma 
responsabilidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

617 77,1 77,1 77,1

116 14,5 14,5 91,6

36 4,5 4,5 96,1

31 3,9 3,9 100,0

800 100,0 100,0
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P8E P.08E) Qual o grau de responsabilidade de cada um desses agentes na busca de soluções 
para os problemas ambientais da cidade de São Paulo? População com maior renda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita responsabilidade

2 Pouca responsabilidade

3 Nenhuma 
responsabilidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

499 62,3 62,3 62,3

214 26,8 26,8 89,1

47 5,9 5,9 95,0

40 5,0 5,0 100,0

800 100,0 100,0

P8F P.08F) Qual o grau de responsabilidade de cada um desses agentes na busca de soluções 
para os problemas ambientais da cidade de São Paulo? População de baixa renda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita responsabilidade

2 Pouca responsabilidade

3 Nenhuma 
responsabilidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

399 49,9 49,9 49,9

287 35,9 35,9 85,7

73 9,1 9,1 94,8

41 5,2 5,2 100,0

800 100,0 100,0

P8G P.08G) Qual o grau de responsabilidade de cada um desses agentes na busca de soluções 
para os problemas ambientais da cidade de São Paulo? Organizações da sociedade civil (ONGs)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita responsabilidade

2 Pouca responsabilidade

3 Nenhuma 
responsabilidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

432 54,0 54,0 54,0

256 32,1 32,1 86,1

61 7,6 7,6 93,6

51 6,4 6,4 100,0

800 100,0 100,0
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P9_1 P.09) Na sua opinião, qual dessas políticas são mais eficientes para resolver esses problemas 
ambientais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maior fiscalização e 
aplicação de multas pelo 
Poder Público sobre o 
lançamento de esgotos 
nos rios e  nos córregos
2 Maior fiscalização pelo 
Poder Público para evitar 
a instalação de famílias 
nas áreas de mananciais 
e encostas
3 Campanhas para 
conscientização 
ambiental da população
4 Planejamento urbano 
voltado para reduzir os 
problemas ambientais
5 Despoluição dos rios e 
dos córregos
6 Políticas públicas para 
diminuir/substituir o uso 
de combustíveis fósseis 
(etanol, gasolina e diesel)

7 Mais investimentos em 
urbanismo baseado na 
natureza (pisos 
drenantes, áreas verdes 
encharcáveis, etc)
8 Políticas/ações 
integradas desenvolvidas 
em conjunto por várias 
secretariais municipais

98 Não sabe
Total

131 16,3 16,3 16,3

96 12,0 12,0 28,4

118 14,8 14,8 43,2

80 10,0 10,0 53,1

105 13,1 13,1 66,2

57 7,1 7,1 73,3

108 13,5 13,5 86,8

52 6,5 6,5 93,3

54 6,7 6,7 100,0
800 100,0 100,0
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P9_2 P.09) Na sua opinião, qual dessas políticas são mais eficientes para resolver esses problemas 
ambientais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maior fiscalização e 
aplicação de multas pelo 
Poder Público sobre o 
lançamento de esgotos 
nos rios e  nos córregos
2 Maior fiscalização pelo 
Poder Público para evitar 
a instalação de famílias 
nas áreas de mananciais 
e encostas
3 Campanhas para 
conscientização 
ambiental da população
4 Planejamento urbano 
voltado para reduzir os 
problemas ambientais
5 Despoluição dos rios e 
dos córregos
6 Políticas públicas para 
diminuir/substituir o uso 
de combustíveis fósseis 
(etanol, gasolina e diesel)

7 Mais investimentos em 
urbanismo baseado na 
natureza (pisos 
drenantes, áreas verdes 
encharcáveis, etc)
8 Políticas/ações 
integradas desenvolvidas 
em conjunto por várias 
secretariais municipais

Total
Omisso Sistema
Total

100 12,5 14,8 14,8

72 9,0 10,6 25,4

81 10,2 12,1 37,5

100 12,5 14,8 52,3

118 14,7 17,4 69,8

68 8,5 10,1 79,8

81 10,1 12,0 91,9

55 6,8 8,1 100,0

674 84,2 100,0
126 15,8
800 100,0
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P9_3 P.09) Na sua opinião, qual dessas políticas são mais eficientes para resolver esses problemas 
ambientais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maior fiscalização e 
aplicação de multas pelo 
Poder Público sobre o 
lançamento de esgotos 
nos rios e  nos córregos
2 Maior fiscalização pelo 
Poder Público para evitar 
a instalação de famílias 
nas áreas de mananciais 
e encostas
3 Campanhas para 
conscientização 
ambiental da população
4 Planejamento urbano 
voltado para reduzir os 
problemas ambientais
5 Despoluição dos rios e 
dos córregos
6 Políticas públicas para 
diminuir/substituir o uso 
de combustíveis fósseis 
(etanol, gasolina e diesel)

7 Mais investimentos em 
urbanismo baseado na 
natureza (pisos 
drenantes, áreas verdes 
encharcáveis, etc)
8 Políticas/ações 
integradas desenvolvidas 
em conjunto por várias 
secretariais municipais

Total
Omisso Sistema
Total

69 8,7 11,1 11,1

62 7,7 9,9 21,0

69 8,6 11,0 32,0

106 13,3 17,0 49,0

129 16,1 20,7 69,7

42 5,3 6,8 76,5

81 10,1 13,0 89,4

66 8,2 10,6 100,0

624 78,0 100,0
176 22,0
800 100,0

P10 P.10) Na sua opinião, os problemas ambientais tem alguma relação com a 
pandemia causada pelo coronavírus?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
98 Não sabe
Total

199 24,9 24,9 24,9
472 58,9 58,9 83,8
129 16,2 16,2 100,0
800 100,0 100,0
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P11A P.11A) O quanto você concorda ou discorda de cada uma das afirmações: Os problemas 
ambientais favorecem a existência de pandemias como a do coronavírus

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo parcialmente

3 Discordo parcialmente
4 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

277 34,6 34,6 34,6
221 27,7 27,7 62,3

102 12,7 12,7 75,0
112 14,0 14,0 89,0

88 11,0 11,0 100,0

800 100,0 100,0

P11B P.11B) O quanto você concorda ou discorda de cada uma das afirmações: O Brasil está 
perdendo sua credibilidade internacional por sua atuação em relação às mudanças climáticas e 

com o aquecimento global

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo parcialmente

3 Discordo parcialmente
4 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

467 58,4 58,4 58,4
181 22,7 22,7 81,0

51 6,4 6,4 87,5
47 5,9 5,9 93,4
53 6,6 6,6 100,0

800 100,0 100,0

P11C P.11C) O quanto você concorda ou discorda de cada uma das afirmações: Os meus hábitos 
de consumos estão relacionados com o desmatamento

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo parcialmente

3 Discordo parcialmente
4 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

257 32,1 32,1 32,1
230 28,8 28,8 61,0

123 15,3 15,3 76,3
126 15,7 15,7 92,0

64 8,0 8,0 100,0

800 100,0 100,0
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P11D P.11D) O quanto você concorda ou discorda de cada uma das afirmações: É necessário 
articular as políticas municipais, estaduais e federais para dar conta de enfrentar os desafios 

ambientais da cidade de São Paulo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo parcialmente

3 Discordo parcialmente
4 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

584 73,0 73,0 73,0
145 18,1 18,1 91,2

24 3,0 3,0 94,1
8 1,0 1,0 95,2

39 4,8 4,8 100,0

800 100,0 100,0

P11E P.11E) O quanto você concorda ou discorda de cada uma das afirmações: As soluções para 
os problemas ambientais precisam de integração entre as várias secretarias municipais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo parcialmente

3 Discordo parcialmente
4 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

572 71,5 71,5 71,5
154 19,2 19,2 90,7

22 2,8 2,8 93,5
7 ,8 ,8 94,3

45 5,7 5,7 100,0

800 100,0 100,0

RAÇA_COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

399 49,9 49,9 49,9
101 12,6 12,6 62,5
280 35,0 35,0 97,5

15 1,8 1,8 99,3
5 ,7 ,7 100,0

800 100,0 100,0
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RELIGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
8 Renascer em Cristo
9 Sara nossa terra
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

14 Judaica
15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

313 39,2 39,2 39,2

43 5,3 5,3 44,5
13 1,6 1,6 46,1

8 1,0 1,0 47,1

7 ,9 ,9 47,9
3 ,3 ,3 48,3

3 ,4 ,4 48,6

2 ,2 ,2 48,9
0 ,0 ,0 48,9

45 5,6 5,6 54,6

33 4,1 4,1 58,7

8 1,0 1,0 59,7
3 ,4 ,4 60,1

4 ,5 ,5 60,6
47 5,9 5,9 66,5
21 2,6 2,6 69,0

14 1,7 1,7 70,7

15 1,9 1,9 72,7
130 16,3 16,3 89,0

41 5,1 5,1 94,1
47 5,9 5,9 100,0

800 100,0 100,0
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REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

10 1,2 1,2 1,2
22 2,8 2,8 4,0
33 4,1 4,1 8,1
98 12,3 12,3 20,4

174 21,7 21,7 42,1
224 27,9 27,9 70,1
118 14,7 14,7 84,8

122 15,2 15,2 100,0
800 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

36 4,6 4,6 4,6
37 4,6 4,6 9,2
78 9,8 9,8 19,0

178 22,3 22,3 41,2
164 20,5 20,5 61,8
177 22,1 22,1 83,8
129 16,2 16,2 100,0
800 100,0 100,0

REGIAO ZONA_CAP_São Paulo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Centro
2 Norte 1
3 Norte 2
4 Leste 1
5 Leste 2
6 Sul 1
7 Sul 2
8 Oeste
Total

34 4,3 4,3 4,3
66 8,2 8,2 12,5
90 11,2 11,2 23,7

119 14,9 14,9 38,6
161 20,1 20,1 58,7

90 11,3 11,3 70,0
162 20,2 20,2 90,2

78 9,8 9,8 100,0
800 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

4 ,4 ,4 ,4
5 ,6 ,6 1,0

14 1,8 1,8 2,8
10 1,2 1,2 4,0

9 1,1 1,1 5,2
16 2,0 2,0 7,1
16 2,0 2,0 9,1
25 3,1 3,1 12,2
28 3,5 3,5 15,8
19 2,3 2,3 18,1
12 1,5 1,5 19,5
15 1,9 1,9 21,5
13 1,6 1,6 23,1
10 1,3 1,3 24,3
15 1,9 1,9 26,2
19 2,3 2,3 28,6
16 2,0 2,0 30,6
17 2,1 2,1 32,7
11 1,3 1,3 34,0
22 2,7 2,7 36,7
25 3,1 3,1 39,8
11 1,4 1,4 41,1
18 2,2 2,2 43,3
21 2,6 2,6 46,0
11 1,4 1,4 47,3
13 1,7 1,7 49,0

9 1,1 1,1 50,1
12 1,5 1,5 51,6
14 1,7 1,7 53,4
31 3,9 3,9 57,3
23 2,8 2,8 60,1
15 1,9 1,9 62,0

9 1,1 1,1 63,1
7 ,9 ,9 64,0

15 1,9 1,9 65,9
7 ,9 ,9 66,8
8 1,0 1,0 67,8
6 ,8 ,8 68,5

16 2,0 2,0 70,5
30 3,7 3,7 74,2
27 3,3 3,3 77,5
15 1,9 1,9 79,4
18 2,3 2,3 81,7
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
84
Total

18 2,3 2,3 81,7
20 2,5 2,5 84,1
20 2,5 2,5 86,7
10 1,3 1,3 88,0
12 1,5 1,5 89,5
15 1,9 1,9 91,4

3 ,4 ,4 91,8
11 1,4 1,4 93,2

4 ,5 ,5 93,7
11 1,4 1,4 95,1
14 1,7 1,7 96,8

8 1,1 1,1 97,9
4 ,4 ,4 98,3
4 ,5 ,5 98,8
3 ,3 ,3 99,1
7 ,8 ,8 100,0
0 ,0 ,0 100,0

800 100,0 100,0
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